



点赞台

施家园社区主任王军： 让创城热情挥洒社区每一个角落

在施家园社区有这么一个身影，她有时候在街道上清扫垃圾，有时候粉刷墙面，有时候化身“大力士”，很重的杂物说搬就搬……她就是施家园社区主任王军，将创城的热情挥洒在社区的每一个角落。



王军（右）正在和志愿者一起清理下水道的垃圾。（社区供图）

◎忙上忙下 是个“女汉子”

施家园社区有大大小小十多个无物业老旧小区，而施家园路餐饮店众多，是很多市民吃宵夜的选择地。这些构成导致社区的管理难度大，需要地毯式地展开创城工作，不落下一处死角。

9月2日上午，记者见到了施家园社区主任王军，她正在联系着创城相关的工作。当天上午，也是她的女儿大学返校的日子，她没有时间送自己的女儿去机场，只能通过微信嘱咐女儿注意安全。王军说，女儿在成都上大学，这次暑假她基本都没有陪伴过女儿，多少有点遗憾，而且近5个月来她都在忙碌社区的工作，都没有回家开过火，这次女儿回来要么自己随便煮点吃的，要么就是点外卖，让她这个当母亲的很愧疚。

“我们社区是创城检查的重点社区之一，我只能暂且舍小家，和大家

一起坚守阵地，积极地做好创城工作。”王军说，在创城工作中，首先要做的就是将辖区的环境治理好。

王军和社区的工作人员冲在一线，从街道边随处乱扔的烟头到小区里的卫生死角，都逃不过她的“法眼”。有些卫生死角里死老鼠、蛆虫、各种腐烂的垃圾比比皆是，她都忍住反胃清理。

除了刷墙外，王军还和大家一起划车位、搬僵尸车等，王军说，社区的工作人员都是女性，大家在这期间都变成了“女汉子”，遇到重的僵尸车，一个人不行就两个，大家都说她们是社区的“女战士”。

截至目前，施家园社区已清理出垃圾100多车，拆除违建2000多平方米，粉刷外墙1000多平方米，清理僵尸车80余辆。

◎走街串巷 让创城知识深入人心

自创城工作开展以来，王军每天走街串巷宣传。“大部分居民都能理解，但也有一些居民需要反复做工作才能说通。”王军说，有一次，她叫一位老太太把堆放在房前的杂物清理一下，老太太不答应并且情绪很激动。但她没有生气，而是耐心地做思想工作，说明创城的好处及重要性。后来老太太被她说服将杂物清理了，现在老太太遇到她都是笑脸相迎，夸赞她创城工作做得好。

王军说，做社区工作不仅腿要勤，脸皮要厚，嘴皮会说，最重要的是要从居民的角度思考问题，将心比心去解决问题。

她和相关领导在晚上一起入户宣

传创城，因为楼道灯光太暗，居民老太太就打着手电筒送他们下楼，当天晚上，王军就在手机上记录下了这件事情，准备之后利用一些剩余的资金，为居民们把不亮的灯进行更换。

据了解，在前段时间，王军的母亲不幸患癌，因为工作的关系，她不能时常照顾母亲，只能偶尔去探望一下。同时在王军的影响下，王军的女儿也在暑假期间为创城出了一份力，主动参与社区的创城宣传工作。

“用实际行动改善居民的居住环境，用真情实感提升居民的幸福感，让创城知识深入人心，相信这次创城一定行。”王军说。

记者周子琪

锦绣社区党委书记陈文庆： 创城有我 决不掉队



锦绣社区的居民以及创城志愿者们，自发地到医院看望陈文庆。

本报讯（记者曾龙晖 文/摄）“创城让我们小区变得干净整洁、路灯明亮，这些都离不开陈文庆书记这样的社区干部，现在他躺在病床上还想着我们社区的创城工作，实在是太辛苦了，要给他点赞。”8月31日，锦绣社区居民曾志宏感慨地说。

8月31日下午，锦绣社区的居民以及创城志愿者们，自发地来到桂林医学院附属医院急诊科的病房里，看望锦绣社区的党委书记陈文庆。不久前，陈文庆在社区开展环境卫生整治工作时不慎被铁器划伤，为了完成手头的工作，他带伤仍然坚守在工作岗位上，直到工作结束后才前往医学院附属医院进行住院治疗。创城冲刺阶段，正是因为有千千万万个像陈文庆一样的志愿者、基层工作者，他们不辞辛苦，戮力同心，甘于奉献，用创城必得的信心，全力以赴冲刺桂林创建全国文明城市，让桂林变得越来越美丽，越来越宜居。

锦绣社区作为创城必检社区，工作任务相对繁重。创城以来，社区党委书记、居委会主任陈文庆充分发挥带头模范作用，工作上总是亲力亲为，逐项逐条对照创城测评标准找差距、补漏洞，动员辖区党员群众积极投身到社区建设中来。在他的带领下，锦绣社区上下一心，创城工作不断取得新突破，将创城为民、利民、便民落到实处。

8月26日上午，陈文庆正在社区开展环境卫生整治工作时，一时不慎，被一个铁拖把划伤右脚膝盖。“当时没有感觉太疼，我也没有太在意，坚持把那一片的垃圾清理完成。”陈文庆说，他当时清理的地方是一个卫生死角，早就

被社区列为整治对象，他想着早点整理完早点完成任务，所以忍痛做完了手头的工作。

“一开始，我以为没什么事，但到了下午，实在坚持不下去了，我便和同事说了一声，到医院进行检查，准备去消下毒，开点药吃。”陈文庆说，医生检查后发现右膝盖韧带断裂，坚持让他住院治疗。

听到要住院治疗，陈文庆急了。“原来我们社区创城工作大部分都是我在协调，具体情况比较清楚，一旦住院，很多工作就会被耽误下来。”陈文庆说，“锦绣社区辖区内有十来个老旧无物业小区，工作任务相对繁重，现在又是全市创城工作决战决胜的关键时期，我实在不放心这么躺在病床上。”

为了社区创城工作的正常开展，陈文庆躺在病床上，紧盯着手机，不敢漏掉任何一个电话和信息。“他虽然躺在医院，但他的声音时刻地传送给我们的微信群里，然后指导着我们每天应该做哪些工作，哪些地方还需要加强。”包联锦绣社区的叠彩区委办公室副主任曾妍说，“我们包联单位都在他的带领下拧成一股绳，然后一起去把整个社区的各项工作一项项地落实，把每个整改的地方都一项项地去把它整改完毕。”

“我现在只能通过一个微信群，还有电话，和各个相关部门协调相关工作，让我们社区创城工作不拖后腿。”陈文庆说，“虽然我躺在病床上，但我的心和我们所有社区工作人员在一起，我们要一起齐心协力把创城工作完成。”